周口人讲周口故事第六讲开讲

著名作家刘庆邦解说周兴嗣和《千字文》

本报讯(首席记者 刘彦章)10月 31日上午,由中共周口市委主办、市委 宣传部承办、市社科联协办的"周口人 讲周口故事"文化宣讲活动第六讲在市 人民会堂举行。市领导方婷、李云、杨珺、 赵万俊、李海燕,周口职业技术学院党 委书记刘士欣、院长李清臣等与全市广 大干部一起共同聆听精彩报告。市委常 委、宣传部长王田业主持宣讲活动。

本期文化宣讲活动由沈丘县推荐, 主讲嘉宝是著名作家刘庆邦老师, 宣讲 主题是:周兴嗣和《千字文》。宣讲中,刘 庆邦老师从周兴嗣的生平、《千字文》产 生的时代背景及过程、《千字文》的文化 价值和历史传承等几方面入手,娓娓道 来, 为在场听众作了一场精彩的报告, 让大家对周口文化先祖周兴嗣及其杰 作《千字文》有了更深入的了解和更亲 切的体会,增强了学习了解蒙学名著 《千字文》的自觉性和主动性。

王田业指出,刘庆邦老师有着深沉 的故乡情怀,有浓郁的故乡情愫,他从 故乡的黄十地走向全国,但灵魂之根一 直深系故乡,他所作的周兴嗣和《千字 文》的报告,内容丰富,分析透彻,思想 深刻,见解独到,令人深受启发,获益不 浅,帮助我们进一步了解了周口历史名 人和丰富的地域文化,增强了文化自觉 和文化自信,为我市建设"满城文化半 城水,内联外通达江海"的中原港城提 供了新的文化支撑。

刘庆邦老师是我市沈丘人,现任北 京作家协会副主席,一级作家,北京市 政协委员,中国作协第九届全委会委员, 享受国务院特殊津贴专家。著有长篇小 说《断层》《远方诗意》等九部,中短篇小 说集、散文集《走窑汉》《梅妞放羊》等六 十余部。短篇小说《鞋》获第二届鲁迅文 学奖,中篇小说《神木》《哑炮》获第二届 和第四届老舍文学奖,长篇小说《遍地 月光》获第八届茅盾文学奖提名,《黑白 男女》获首届吴承恩长篇小说奖。根据 其小说《神木》改编的电影《盲井》获第 53 届柏林电影艺术节银熊奖。②6

加速推进东新区重点项目建设 高标准打造海绵城市智慧城市

本报讯(记者 彭慧)10月31日, 市委常委、常务副市长吉建军,副市长 路云,市政府秘书长张继林一行对东新 区文昌大道东延工程、高铁路网建设等 一批重点民生项目进行实地调研并召 开现场办公会,明确责任分工,协调解 决问题,加快建设进度

当日上午,吉建军、路云一行实地 察看了文昌大道东延工程、郑合高铁片 区项目、东新区崛起路、郸城路等多条 新修、拓宽和改造道路,以及昌建湖畔 国际等商业地产项目规划建设后指出, 作为东新区"第一街",文昌大道两侧建 筑要量身打造成为中心商务区的标杆 和示范工程。要严把设计关,精雕细琢, 建筑外观、色调风格要美观、经济、实 用,商业定位、商圈需求、业态规划要有

现场会要求,东新区路网建设要突 出规划先行,按照总体规划方案,借鉴 外地市先进理念,率先实施地下综合管 廊建设,电力通信、燃气、给排水管线等 全部入地,并进行道路渠化及公交港湾 设计等,强化路网的连通性、完整性和 系统性,全力打造海绵城市、智慧城市。 文昌大道东延工程力争 2019 年 10 月 底前完成土建工程,春节前基本完成绿 化。此外,引黄调蓄片区和高铁片区建 设目前进展顺利,各部门要密切协作, 无缝对接。加快招商引资多个项目的土 地报批,尽快完成土地挂牌,确保项目 不能凉、不能等、不能停,哪个环节存在 "中梗阻",将交由市干部作风大整顿工 作领导小组办公室问责追责。②6

市四届人大常委会召开第十二次会议

本报讯(记者 刘昂)10月30日至 31日,市四届人大常委会召开第十二 次会议。市人大常委会副主任、党组书 记刘国连,副主任、党组副书记解冰山 分别主持会议,副主任程新华、杨永志、 王伟及秘书长朱艳杰出席会议。刘国连 作总结讲话。

副市长王少青、路云,市监察委、市 中级人民法院、市人民检察院负责同志 列席会议。

会议听取审议了市政府关于临港 经济发展、农业供给侧结构性改革、百 城建设提质工程三个专项工作报告;听 取审议了市人大常委会执法检查组关 于检查《中华人民共和国食品安全法》 《河南省乡镇人大主席团工作条例》贯 彻执行情况的报告;听取审议了市四届

人大三次会议代表建议、批评和意见办 理情况的报告,对10件重点建议办理 情况进行评议;作出了关于修改《周口 市城市市容和环境卫生管理条例》的决 定;表决了人事任免事项。

刘国连就贯彻实施《周口市城市市 容和环境卫生管理条例》,发展临港经济、 做好农业供给侧结构性改革、加快百城 建设提质工程等工作,提出了意见和建 议:就进一步做好食品安全工作,落实中 央和省委、市委加强县乡人大工作和建 设的要求,市"一府一委两院"进一步做好 代表建议办理工作,提出了具体要求。

会议期间,市人大常委会组成人员 和各县市区人大常委会负责同志,还对 我市中心城区百城建设提质工程进行 了集中视察。②6

周口发展快 大家齐称赞

本报讯 (记者 刘昂) 10月 30日 下午,市四届人大常委会第十二次会议 专门安排半天时间,由市人大常委会副 主任王伟带领市人大常委会组成人员、 各县市区人大常委会负责同志和市人 大机关全体同志,对中心城区百城建设 提质工程开展专题视察。

王伟一行先后视察了沙颍河一期 工程、周口港码头、引黄调蓄工程、周口 森林公园等项目,见证了中心城区的大 整治、大改造、大建设、大提升,感受到 了只争朝夕、大干快上的发展氛围。

视察中,大家纷纷表示,周口城市 面貌明显改观,城市内在品质、外在形 象明显提升,呈现出了良好的发展态 势,取得了综合带动效应,迎来了中心

城区城市建设的出彩蝶变。成就令人鼓 舞,态势催人奋进,他们将持续关注、监 督百城建设提质工程的进展,不断对外 宣传周口的良好形象,为推动周口高质 量跨越发展作出贡献。

去年以来,市委、市政府以品质提升 为目标,坚持问题导向,准确把握内涵, 科学谋划,周密部署,精心组织,强力推 进,三川大地塔吊林立,城市功能不断完 善,公共服务能力和基础设施支撑能力 活力进一步增强,群众获得感、幸福感和 满意度不断提升,周口发展日新月异,

为重点,以文明创建为载体,以人民满意 不断提高,城市特色不断凸显,城市发展 "大干快上三五载,请君再看周口城"的 庄严承诺正在一步步兑现。②6

省委省政府环境保护督察举报件查办结果公示第四批(一)

调查核实情况:

经查,反映情况属实。该作坊位于 沈丘县新安集镇武营行政村沙河大堤, 业主武广福,建于2014年,占地面积 600平方米,主要从事粮食收购业务。主 要生产设备有:1台用于烘干粮食的卧 式燃煤锅炉(未使用),3台用于粮食收 购过程中的筛选和人库震动式粮食输 送机,安装有袋式除尘器。现场检查时, 震动式粮食输送机未使用。因业主在粮 食筛选和人库过程中,对袋式除尘器管 理不善,致使部分布袋破损,未及时清 理更换,造成扬尘污染

处理整改情况:

针对该作坊存在的问题,沈丘县采 取了以下措施:一是责令业主立即将烘 干粮食的燃煤锅炉进行拆除;二是要求 其在收购过程中加强布袋除尘器的管 理,确保正常运行,消除扬尘污染等。下 一步,相关部门将加大对该粮食收购部 的环境监管力度,确保抑制扬尘污染设 施正常运行,保障周围群众的环境安

责任追究情况:

经研究,沈丘县新安集镇纪检委对 武营行政村支部委员武广福进行诫勉

四、周口市沈丘县 编号:D20181026011 群众反映情况:

沈丘槐店岳阁秋迪糖厂南有床上 用品清洗作坊,废水直排入河,污染严 重,还有台燃煤锅炉,噪音扰民。

调查核实情况:

经查,反映情况不属实。该作坊全 称是沈丘县泓洁洗涤服务部,业主许 安,主要从事床上用品洗涤,在洗涤过 程中产生的污染物有废水、废气和噪 声。其中,废水经沉淀后进入沙南污水 处理厂;废气为天然气锅炉燃烧后的废 气,经烟囱外排;噪声在洗衣机等设备 运行过程中产生,已通过厂房隔音进行 处理

根据现场调查情况,调查组责令该 公司加强污水沉淀池的管理,确保生 产废水处理后达标排放。同时,加强机 械设备的维护和厂房密封,防止噪声 扰民。下一步,相关部门将进一步落实 网格化监管,加大对该公司的环境监 管力度,避免对周边居民造成环境影

责任追究情况:

五、周口市郸城县 编号: D20181026013 群众反映情况:

郸城县宜路镇于寨行政村有鑫商 砼站生产时,噪声大,扬尘污染严重,此 现象已存在几年。相关部门来检查时就 停产,检查结束又恢复生产。几个月前 还曾向郸城县住建局、环保局反映过, 未得到解决。

调查核实情况:

经查,反映情况属实。郸城县有鑫 商砼有限公司位于郸城县宜路镇于寨 行政村小董庄,法人代表齐秀英,年产3 力立方商砼坝目木取得建筑业企业贷 质证书及住建部门批复,项目出具由广 州环发环保工程有限公司编制的现状 环境影响评估报告,未经过公告公示。 虽然落实各项环保措施并通过第三方

资质公司监测污染物达标排放,但距离 幼儿园约 150 米,实际存在扬尘和夜间 生产噪音扰民的情况。

处理整改情况:

郸城县已对其依法关闭拆除,下一 步相关职能部门将加大对该行业执法 检查力度,举一反三,督促乡镇切实履 行环境保护属地管理职责,确保辖区环

责任追究情况:

经研究,郸城县宜路镇党委给予负 有属地监管责任的于寨行政村党支部

书记于风光同志党内警告处分。 六、周口市鹿邑县 编号:D20181026014

群众反映情况:

鹿邑县唐集乡,永登高速唐集站出 口,往唐集乡方向走 1000 米,路南有一 个防水卷材厂,现在白天不生产,晚上 生产,生产时融化沥青和化石粉,烟气 直接由烟囱排放,气味非常大,影响周 用居民身体健康。

调查核实情况:

经查,反映问题属实。该公司全称 是河南省世纪禹王防水材料有限公 司。法人代表赵广杰,环保手续齐全。 2016年12月导热油炉更换为生物质 锅炉,但未取得防水卷材工业产品生 产许可证。2018年5月17日,鹿邑县 质监局在日常检查中发现河南省世纪 禹王防水材料有限公司未取得工业产 品生产许可证,依据《中华人民共和国 工业产品生产许可证管理条例》第五 条、第三十七条、第四十五条之规定, 依法对河南省世纪禹王防水材料有限 公司下达了责令停产通知书,限期办 理工业产品生产许可证,该公司在办 理生产许可证期间,有私自生产情况, 并有约10吨沥青未封闭存放,造成气 味较大。

处理整改情况:

相关部门依法对该公司的生产设 备、约10吨原材料沥青、200捆防水卷 材进行查封,切断动力电源,下达了责 令停产通知书,并立案调查。

责任追究情况:

经研究,鹿邑县质监局党组决定免 去鹿邑县质监局稽查大队胡秋阳中队 长职务。

七、周口市太康县 编号:D20181026015 D20181026041

群众反映情况:

太康县逊母口镇老庄村庄,在村庄 南边有两个塑料颗粒加工厂,异味大, 臭气熏人。平时厂门上锁,白天不生产, 只在晚上生产,曾多次反应给太康县环 保局,一直未得到解决。

调查核实情况:

经查,反映问题属实。太康县逊母 口镇五所楼行政村老庄自然村的两个 塑料颗粒加工厂在被群众举报前,已被 镇、村排查发现。发现问题后,相关部门 立即对其进行检查,当时检查时这两个 厂子未生产,执法人员对两厂采取了断 电措施并拆除部分设备。

处理整改情况:

接到此次交办件后,调查组再次进 行头地检查,友现涉案企业仍木生产 目前,执法人员已将其供电变压器拆 除,机器、池子、设备全部拆除移位,原 料全部清运掉,已按"两断三清"标准取

责任追究情况:

八、周口市沈丘县

编号:D20181026016 群众反映情况:

1.槐店大王楼村后有家洗涤厂无环 评手续,使用锅炉时以轮胎、破衣服、鞋 底为燃料,大气污染严重,日夜工作,该 洗涤厂的污水直排入沙河, 水污染严

2.马庄转盘海楼行政村有一洗涤厂 有两台锅炉,一台烧油,一台烧破衣服、 鞋底、轮胎,大气污染严重,没有环评手

调查核实情况:

经查,反映问题属实。

1.槐店大王楼洗涤厂全称是沈丘县 馨香洗涤服务中心,位于槐店回族镇大 王楼行政村,占地面积650平方米,业 主郭迈亚,使用燃料为柴木的锅炉2台 (0.4 蒸/吨)。现场调查发现,该公司无 环保备案,生产过程中产生的废水经沉 淀后进入附近下水道,未进入沙颍河; 废气由锅炉燃烧柴木产生,现场及周边 未发现轮胎、破衣服、鞋底等废旧物品。

2.马庄转盘海楼行政村洗涤厂全称 是沈丘县通江洗涤厂,位于槐店回族镇 海楼行政村,占地750平方米,业主马 仁林,生产设备主要有燃煤锅炉1台(1 蒸/吨)、燃气锅炉1台(1蒸/吨)。现场 调查发现,该公司无环保备案,生产过 程中产生的废水经沉淀后进入城市下 水道;废气由锅炉燃烧柴木产生,现场 及周边未发现轮胎、破衣服、鞋底等废 旧物品

处理整改情况:

调查组责令上述两家洗涤公司立 即停止生产,并对燃柴木锅炉按照锅炉 取缔标准进行拆除。下一步,沈丘县将 进一步落实网格化监管,加大环境监管 力度,确保周围群众的环境安全。

责任追究情况:

九、周口市鹿邑县 编号:D20181026021 群众反映情况:

鹿邑县生铁冢镇张超庄与郭菜园 村中间有一个养猪场,离村庄不足100 米,已存在好几年,养猪场沉淀池水满 了以后,用水泵抽到地里,粪便直接撒 到田地里,臭味非常大,污染环境。 2018年7月,曾向该村大队反映过,大 队支书说是县里批的项目,村里管不

调查核实情况:

经查,反映问题不属实。该养猪场 于 2008 年开始养猪, 现存栏生猪 50 头,业主史国彬,属于散养户。2016年8 月,生铁冢镇政府对全镇散养户进行排 查时发现,该散养户未建造储粪池、污 水池。生铁冢镇政府于2016年9月7 日对其下达了养殖污染告知书。业主立 即进行了整改,新建容积为10立方米 的污水池、储粪池各一座。此次现场检 查发现,由于该散养户养猪规模扩大, 原储粪池、污水池已不能满足要求,标 准较低,覆盖不好,造成臭味扩散,对周 边居民造成影响。

关于群众反映村支书说"县里批的 项目,村里管不了"的问题,2018年7 月,有人曾向邱庄行政村反映过该散养 户的环境污染问题,邱庄行政村村支书 随即与行政村干部一起去现场进行查 看,并对业主说服教育,要求业主对养 殖场进行消毒,提升卫生标准,业主同 意积极整改。

处理整改情况:

鹿邑县畜牧局给养殖业主下达了 整改通知书,责令其在养殖过程中采用 干清粪工艺,避免对周围环境造成污 染。该散养户已于10月29日整改到 位,拆除了旧设施,新建了15立方米储 粪池、42 立方米污水池,符合畜禽散养 规范的要求。

责任追究情况:

十、周口市郸城县 编号:D20181026024

群众反映情况: 郸城县人民医院二桥附近河水比 较肮脏,臭味大,生活垃圾较多,长期无 人管理,希望尽快解决。

调查核实情况:

经查,反映水脏、臭味大情况属实。 郸城二桥位于洺河城区段东部,这片区 域是县城的老城区和居民居住区。由于 早些年城区建设规划滞后,缺乏各种居 住生活配套设施,造成周边居民区生活 污水只能直排洺河,使洺河成为接纳城 区居民生活污水的纳污沟,洺河也随之 变为黑臭水体,目前正在治理中。河岸 及周边生活垃圾有定点垃圾倾倒池,每 天由城管环卫部门定时定人清理清运, 不存在生活垃圾较多,长期无人管理情

处理整改情况: 为彻底消除洺河黑臭水体,提升广

大居民的生活质量,郸城县委、县政府 投资近28亿元,对洺河及其相通相连 的调水渠、五里河、劳武河、杨白沟"三 河一沟一渠"23.9km、194.80 万平方米 工程面积范围内的水环境污染进行综 合治理。通过管网铺设、清淤截污、生态 净化、引水补源、第二污水处理厂提质 增容、新建第三污水处理厂和水系管理 调度中心等六大工程,根治黑臭水体, 实现沟渠相通、水域相连、活水流动、复 始循环的"水清、岸绿、景美"环保生态 目标。黑臭水体治理采用 PPP 模式,通 过公开招投标,与中国一冶集团有限公 司建立了"利益共享、风险共担、全程合 作"的共同体关系。2017年8月23日开 工仪式以来,黑臭水体治理6个工程标 段的施工队伍相继进入施工现场,各项 工程已经陆续展开。截至目前,解决黑 臭水体的截污纳管 47.8 公里的管道铺 设工程已完成 44 公里,约占工程总量 的 94.7%,2018 年 11 月中旬可以全部 完成。黑臭水体治理截污纳管工程在城 区洺河段设计有17个生活污水排放 口、2个工业废水排放口,2018年11月 污纳管全部完工时,19个排污口纳入 到截污管道中后,群众所反映的"河水 比较肮脏,臭味大"等问题就会得到彻

下一步,郸城县将加快推进洺河生 态水系建设截污纳管工程进度,尽早完 成二桥周边居民生活区的生活污水排 放口纳入截污管道工作,确保生活污水 不再直排洺河,从源头上消除洺河水质 "脏、臭"现象。

责任追究情况:

周口市人民政府 2018年10月31日

我市实现涉税不动产登记"一窗通办、一次办结"

本报讯(记者 李莉 通讯员 师文凯) 10月29日,市民王先生在市税务局工 作人员帮助下,一次性办理完结了不动 产登记、税费缴纳等房产交易业务,这 标志着我市正式实现涉税不动产登记 "一窗通办、一次办结"。"一窗通办是一 项很好的便民措施,我在一个窗口同时 办理了缴税、房产登记等多项业务,节 省了不少的时间!"王先生说。

据悉,为尽力解决我市房产交易过 程中手续多、耗时长的问题,市税务局 积极联合市不动产登记部门,打通业务 办理渠道,完成窗口整合,提速便利办 税,实现群众办事"只跑一次"。现在,市 民只需取一次号、交一套资料,就可一 次办理所有涉税不动产登记业务,实现 相关业务的高效办理、一窗通办。

只跑一次,一窗办理。市税务局二 分局局长田孝军向记者介绍:"目前我 市在行政服务中心设置了不动产税务 综合窗口,实现税务与不动产登记联合 办公,能够受理纳税人提交的不动产交 易、登记、办税申请。纳税人以前要在房 产交易大厅、不动产登记大厅、税务大

厅多头跑,现在可以享受新的办税体验 了,只要资料齐全,只跑一次就可以办 理所有涉税不动产登记业务。"

打破限制,市区通办。11月,不动产 税务综合窗口正式投入运营后,我市城 区辖区(包括川汇区、开发区、东新区、 港区)纳税人将不再受不动产所在镇街 和主管税务机关的限制,均可到行政服 务大厅一楼不动产税务综合窗口办理 我市城区辖区范围内所有涉税不动产 登记相关业务,进一步降低办税成本。

简化流程,提高效率。市税务局有

关负责人介绍,通过进一步完善网签交 易数据、买卖合同、电子证照、完税凭证 等数据的共享对接,基本实现了资料一 次收取、数据一次录入、信息共享共用。 得益于此,纳税人办理不动产登记涉税 业务,只需提供一套资料,税务机关和 不动产管理部门共用一套资料,既节约 办事成本,又压缩办事时长,进一步满 足纳税人的高效办税需求。

(温馨提示:不动产税务综合窗口位 于周口市行政服务中心一楼大厅南入口 处,地址为人和路与光明路交叉口西北角。)

周口市人民代表大会常务委员会公告

按照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举 法》的规定,郸城县第十四届人民代表大会常务委员会第九次会议决定,接受 师田辞去周口市四届人大代表职务。

特此公告。

周口市人民代表大会常务委员会 2018年10月31日

周口市人民代表大会常务委员会任免名单

(2018年 10月 31日周口市第四届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

张飞为周口市人民检察院副检察长、检察委员会委员。

"决战 80 天,坚决打赢蓝天保卫战"督查问题通报

我市"决战80天,坚决打赢蓝天保 卫战"督查工作持续开展。

10月29日督查情况:发现涉气环 境问题共19个。

1.建筑工地扬尘管理问题1个。 川汇区永丰路郑州一建施工工地。 2.垃圾堆场问题8个。

川汇区太昊路兴源建材有限公司院 内、川汇区黄河路两侧人行道、川汇区富 民路与黄河路交叉口修车厂院内、川汇区 莲花西路南侧、川汇区建材路周口市残疾 人联合会东侧、东新区搬口办事处南侧、 东新区武胜大道与周淮路交叉口、东新区 建设大道军分区教导队拆迁工地。

3.其他扬尘污染问题 10 个。 川汇区铁路桥以西龙源路、川汇区

龙源路与交通大道交叉口西、东新区周 准路搬口高速桥东侧路南、东新区周淮 路搬口办事处东侧路两边、经济开发区 开来路两侧、经济开发区开来路与朝阳 路交叉处、经济开发区朝阳南路铁路桥 下、经济开发区朝阳南路铁路桥南侧、 经济开发区开来东路与南徐路交叉处、 周项路港区段。

10月30日督查情况:发现涉气环 境问题共12个。

1.建筑工地扬尘管理问题 4 个。 东新区大庆路与庆丰路交叉口史 滩拆迁工地、东新区庆丰路建业森林半 岛六期工地到四期工地作业路、东新区 武盛大道西侧周口市中心城区水系综 合治理建设项目(流沙河)、东新区武盛 大道引黄调蓄工程工地东部。 2.垃圾堆场问题7个。

东新区中原路与滨河路交叉口、东 新区庆丰东路体育场北侧、川汇区龙源 北路、川汇区龙源路两侧(建设大道以 南路段)、川汇区龙源路与建设大道交 叉口南侧、川汇区永丰路东侧、川汇区 银珠大道两侧。

3.其他扬尘污染问题1个。 东新区武盛大道西侧张古楼与娄 庄八组接壤处,存在火点。

针对督查发现的问题,各相关责任 单位要立即整改,不能按要求整改的, 将依法严肃查处,对有关责任单位和责 任人启动严肃问责。

2018年11月1日

